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Ayannri oikoyéveia,

Xnv TpITh evéTnTa Ba aoxoAnBoUlpe cuoTnpaTtikd pe Toug apiBpolc and 1o 10 péxpi o 20. Ta
naidid 6a pdouv va diaBdlouy, va ypdpouv kai va HeTpolv ouMoyEg pe €wg 20 avTikeipeva.
©a aoxoAnBoUpe enoTapévwg eniong pe Ta abpoiopara péxpr to 10. Ta naidid 6a pdbouv va
ypdpouv kai va diafdlouv Tic apiBpoAEEeIg (éva, dUo, Tpia, ..., Oéka) kal ToUG TakTIKoUG apiB-
HoUG (NpwTog, OeUTEPOG, ..., DEKATOC). XTn ouvexela Oa aoknBolv oTny IkavéTnTa va avaid-
ouv o€ dBpoiopa dUo dpwv Tous apiBuouc and To 6 péxpi To 10 (n.x. To 10 eival 6 + 4 k.An.).
Mépa and autd, Ba acknBolv oTov unohoyiopd Twv abpoioudTwy apIBPwV péxpl To 10 kal
oTnv avTiperaBeTikn 1816TnTa TNG NP6odeong (4 + 6 =6 +4). Oa deifoupe kal Ba aokricoupe Ta
naidid otn xprion Twv 6pwv «pIo6» kal «dinAdalo» yia apiBpolc uéxpl To 10. Tédog, Ba aokn-
OOUWE oUOTNPATIKG Ta NaIdId oTn XpNnaoidonoinon Twv vouioudTwy Tou EYPQ kal Twy AenTwyv
péxpr o 10.

Mg pnopelte va Bondrioete

Ynv evétnta autr divoupe peydAn onpaocia kal aokoUpe Toug pabnTég ota abpoiopata péxpl
10 10 kaBwG kar otV avdiuon Twv aplBpwy and To 6 péxpl To 10 oe dha Ta abpoiopatd Toug
pe dUo dpoug. Ta aBpoiopara autd kar €101kd Ta aBpofopata dUo dpwv pe anoTéAeopa To 10
(1+9=10,2+8=10,3+7=10, 4+6=10ka15+5=10) eivar facikd yia TOUG HETENEITA UMO-
Aoyiopoug. Tehikdc aTéxoq pag eivar va kataoTolv ol pabnTég ikavol va unohoyiouv Ta abpoi-
opata autd voepd. Eivar guoikd katd 1o o1ddio autd noMd naidid va xpeidlovTal yia Tnv npay-
patonoinon Twy unoAoyiopwy Tnv unoothpiEn and Ta daxTuAd Toug il and kdnoia uAiké péoa
6nwg eival To apiBunTApIo, Ta kuPdkia lego k.An. Me kdBe eukaipia Aoindv pnopeite va (nTdte
and To naidi va unohoyioer aBpoiopata pe apiBpols péxpl To 10. Apou 1o naidi npaypato-
noinoel Tov unohoyiopo, UNOPEITE va To PWTACETE e Nolov Tpéno epydoTnke. To va e§nyel To
naidi kar va okEPTETAl TOV TPONO e Tov onoio unoAdyioe ivarl pia noAd xproiun diadikacia
Kal e&a1peTikd wPéAipn yia To id10. Qotdoo dev npénel va eipacTte andAutol oUTe va eniBdAou-
pE oTa naidid kdnoloug TPOMNOUG E TOUG ONOIOUG OKEPTOHACTE EYEIG O {BIOI.

Ta naidid yvwpifouv 1dn Ta vopioparta Tou EYPQ kai Twv Aentwv pexpr To 10, aMd kar peya-
MiTepa NOMEG POPEC, kAl TA xPNOIKONoIoUY OTIG KaBnNPEPIVES TouG ouvalayEc. KaAd eivar va
divere npwtoPouhiec ota naidid, va Ta evBappUveTe kar va Ta BonBdTe 6Tn xprion Twv VopI-
opdTwy. Méoa oTo oniTi, EKTOG and Ta NPAYMATIKG VOU{oMATa, HNOPEITE va €XETE KAl TO Nal-
xvidI pe Ta YedTika vopiopata, To onoio Ba BpeiTe elkoAa oTo eundplo.

AkolouBoUv PEPIKEC EVOEIKTIKEG EQWTATEIC kAl OPACTNPIGTNTEG NOU UNOPES va yivOuv HE apop-
pr TIG kaBnpepIve ouvalayég kal Tn oudiiTnon oTo oNiTI. LUYKEKPIYEVQ:

PwTrioTe To Naidi noia TIiPr €xouv Ta NPdypaTa nou ouvABwe ayopddel.

ZntiioTe and 1o naidi va oag dei€el Ta vopiopata nou xpeidlovral yia va ayopdoel kKAnoio
nEOiov.

Zntriote and To naidi va oag deifel Toug d1apOoPETIKOUGE CUVOUAOHOUG VOUIOHATWY e fon
a&fa yia Tnv ayopd eveg npoiévToc.

ZntroTe and To naidi va unoAoyioel kat’ ekTiinon edv gTdvel kdnolo vopiopa (n.x. 2 €)
Y10 va ayopdoel kdnoio npoidv (n.x. naywro).

EuxapioTodue yia tn ouvepyaoia,
Yyeia kai Xapd



